

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Дмитриевой Дарьи Михайловны «Стратегические альянсы как форма международного экономического сотрудничества (на примере стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Дмитриева Дарья Михайловна в 2011 году поступила в аспирантуру ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» по специальности 08.00.14 «Мировая экономика». За время обучения в аспирантуре Дмитриева Д.М. зарекомендовала себя как квалифицированный и ответственный исследователь.

По результатам научно-исследовательской работы Дмитриева Д.М. опубликовала 6 научных работ общим объемом 2.6 п.л., из них 3 – в изданиях, рецензируемых ВАК РФ. Дмитриева Д.М. активно участвует в мероприятиях, организуемых на экономическом факультете и на кафедре мировой экономики, неоднократно выступала на научных конференциях и семинарах.

Выбранная Дмитриевой Д.М. тема исследования посвящена проблеме формирования и развития стратегических альянсов в мировой экономике как частной форме международного экономического сотрудничества. Автор проводит исследование на практическом примере стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ, что подтверждает актуальность работы для отечественных компаний.

Научная новизна диссертационного исследования Дмитриевой Д.М. заключается в обобщении теоретических подходов к изучению стратегических альянсов как формы международного экономического сотрудничества, а также в определении подходов, позволяющих в наибольшей степени обосновать мотивы вступления фирм в стратегические альянсы, а также формат их последующей деятельности. Дмитриева Д.М. в ходе исследования выделяет

доверие в качестве ключевого параметра, оказывающего воздействие на поведение партнеров по стратегическому альянсу, что подтверждается практическим примером взаимодействия партнеров в рамках стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ. В диссертации автор акцентирует внимание на особой роли международных стратегических альянсов в развитии инновационной деятельности: благодаря гибкой структуре стратегические альянсы играют ведущую роль в воплощении принципа «открытых инноваций». Также Дмитриева Д.М. определяет роль государства и национального и международного законодательства в регулировании деятельности стратегических альянсов в отдельных странах.

Обоснованность и достоверность научных результатов проведенного исследования обеспечивается опорой на труды ведущих зарубежных и отечественных исследователей, национальную и международную нормативно-правовую базу, а также использованием статистических и информационных данных, опубликованных в отчетах международных организаций, национальных статистических органов, периодических изданиях.

Практическая значимость научных результатов диссертации Дмитриевой Д.М. заключается в возможности их использования отечественными и зарубежными компаниями при разработке и реализации стратегии развития как на национальном, так и на международном уровнях.

Отдельные теоретические положения могут быть использованы в ходе разработки образовательных курсов по направлениям «Мировая экономика», «Международный бизнес» и при проведении практических семинаров.

Диссертационная работа Дмитриевой Дарьи Михайловны является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, содержащей научно обоснованные результаты и выводы. Таким образом, диссертация «Стратегические альянсы как форма международного экономического сотрудничества (на примере стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ)» соответствует установленным требованиям, рекомендуется к

защите, а Дмитриева Д.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

д.э.н., доцент
профессор кафедры
мировой экономики
Санкт-Петербургского государственного
Университета



Е.Г. Ефимова

подпись Е.Г. Ефимовой удостоверяю:

инспектор по кадрам



Ефимова Е.Г.